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INTRODUCCIÓN AL ANÁLISIS DE DATOS  
SEPTIEMBRE 2013  Código asignatura: 62011037 

EXAMEN  TIPO TEST MODELO  A  DURACION: 2 HORAS 

Material: Addenda (Formulario y Tablas) y calculadora (cualquier modelo) 
 

Calificación= (0,4 x Aciertos) - (0,2 x Errores)  

No debe entregar los enunciados 

 

 
Tabla 1. Puntuaciones directas en 
un test de razonamiento de 400 
niños de un colegio de Educación 
Primaria.  
 

X ni 

28-32   65 

23-27   70 

18-22 160 

13-17  50 

8-12  55 
 

 
Gráfico 1. Representación gráfica de la función de 
probabilidad de la variable aleatoria X. 
 

 

 

 

 

 

 

 
Tabla 2. Resultados obtenidos por 
100 comerciales en un test de 
motivación de logro (X) y las ventas 
realizadas durante el último mes (Y).  
 

 Media Varianza 
Covarianza 
entre X e Y 

X 30 25 
13,5 

Y 6 9 

 
 

 

Tabla 3. Mejoría clínica de un grupo de 200 pacientes 
diagnosticados con depresión según el tipo de tratamiento 
recibido. 

 
 

 
Tratamiento 

Mejoría clínica 

Sí No 

Cognitivo 40 25 

Conductual 60 10 

Farmacológico 50 15 

 

 
1. La escala de medida de la variable tipo de terapia recibida de la Tabla 3 es: A) ordinal; B) de 

intervalo; C) nominal.  
2. El gráfico adecuado para representar la relación entre las dos variables de la Tabla 2 es el diagrama 

de: A) dispersión; B) sectores; C) barras conjunto.  
3. La variable número de caras obtenidas al lanzar al aire dos monedas es: A) dicotómica; B) discreta; 

C) continua. 
4. Considerando los datos de la Tabla 1, la moda de las puntuaciones en el test es: A) 160; B) 20;        

C) 22,5.   
5. Con los datos de la Tabla 1, ¿qué percentil le corresponde a un niño con una puntuación de 17 en el 

test?: A) 25; B) 27; C) 30. 
6. Con los datos de la Tabla 1, el cuartil 3 es: A) 25; B) 27; C) 31. 
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7. Respecto a la Tabla 2, ¿qué variable presenta un mayor grado de variabilidad?: A) el test de 
motivación de logro; B) las ventas realizadas durante el último mes; C) las dos muestran el mismo 
grado de variabilidad. 

8. Atendiendo a la Tabla 1, la amplitud semi-intercuartil de las puntuaciones en el test es de: A) 4;        
B) 4,75; C) 8. 

9. Con los datos de la Tabla 2, a un comercial que ha obtenido en el test de motivación de logro una 
puntuación típica de 1,5, ¿qué puntuación directa le corresponde?: A) 30; B) 31,5; C) 37,5. 

10. Teniendo en cuenta los datos de la Tabla 2, el coeficiente de correlación de Pearson entre X e Y, 
vale: A) 0,6;   B) 0,7 ; C) 0,9.     

11. Con los datos de la Tabla 2, La recta de regresión para pronosticar las ventas mensuales (Y) a partir 
de la motivación de logro (X) es: A) Y’ = -10,2+0,54X; B) Y´=-42,6+1,62X; C) Y´=-21+0,90X. 

12. Con los datos de la Tabla 3, si ambas variables no estuviesen relacionadas entre sí, el número 
esperado de pacientes que han recibido terapia conductual y que no han mostrado mejoría clínica es 
de: A) 14,2; B) 17,5; C) 33,3. 

13. Considerando los datos de la Tabla 3, el valor del Coeficiente de Contingencia Máximo (Cmáx): A) es 
0,707; B) es 0,816;  C) no se puede calcular. 

14. Con los datos de la Tabla 3, si elegimos un paciente al azar, ¿cuál es la probabilidad de que haya 
recibido terapia conductual y se observe mejoría clínica?: A) 0,30; B) 0,40; C) 0,86. 

15. Considerando los datos de la Tabla 3, si suponemos que se ha seleccionado un paciente al azar y ha 
resultado que NO ha mejorado en su depresión, ¿cuál es la probabilidad de que haya recibido la 
terapia cognitiva?: A) 0,13; B) 0,38; C) 0,50. 

16. Si P(A∩B)≠P(A)P(B), entonces los sucesos A y B son: A) imposibles; B) dependientes;                           
C) complementarios. 

17. La esperanza matemática de la variable aleatoria representada en el Gráfico 1 es: A) 2,3; B) 2;        
C) 2,5. 

18. Con los datos del Gráfico 1, el valor de la función de distribución para X=3, F(3), es: A) 0,30;             
B) 0,60;C) 0,90. 

19. En un estudio sobre la implantación de nuevas tecnologías en el aula, concluyen que el 30% de los 
profesores utilizan la pizarra digital en sus clases. Si elegimos al azar una muestra de 10 profesores 
¿cuál es la probabilidad de que al menos 5 de ellos utilicen la pizarra con sus alumnos?: A) 0,0473; 
B) 0,0781; C) 0,1503. 

20. Las puntuaciones en un test de inteligencia siguen una distribución normal con 100μ  y 15σ . El 

percentil 33 (P33) de esta distribución vale: A) -0,44; B) 0,6293; C) 93,40 
21. La probabilidad de que una variable X que se distribuye como una Chi-cuadrado con 14 grados de 

libertad, tome un valor superior a 21,0641 es: A) 0; B) 0,10; C) 0,90 
22. Una variable que se distribuye según una t de Student con n grados de libertad, puede tomar: A) 

únicamente valores positivos; B) únicamente valores positivos y negativos; C) valores positivos y 
negativos y el cero    

23. Para un nivel de confianza de 0,95, 3σ  y un error de estimación máximo de 1,2, el tamaño de la 
muestra requerido para estimar la autoestima media de una población resulta ser n=24. Sabiendo 
que la variable autoestima se distribuye normalmente en la población, ¿qué tamaño debería tener la 
muestra si el nivel de confianza fuese 0,99?: A) 66; B) 42; C) 24 

24. En una muestra aleatoria de 121 adolescentes, la media y la cuasidesviación típica de las 
puntuaciones en un test de inteligencia emocional valen 22 y 7,865 respectivamente. Sabiendo que el 

error de estimación máximo de la media vale 1,4, ¿cuánto vale 21 /αz  ?: A) 1,96; B) 2,33; C) 2,58 

25. Teniendo en cuenta los datos del ejercicio anterior, ¿cuáles son los límites entre los cuales se espera 
esté la inteligencia emocional media de la población de adolescentes?: A) 19,42 y 24,58; B) 20,04 y 
23,96; C) 20,6 y 23,4 
 

 
  

K I B B U T Z



Curso 2012-13  EXAMEN MODELO A Pág. 3  

 

SOLUCIONES: 

 
1. C 

2. A  

3. B 

4. B 

La moda es el punto medio del intervalo con mayor frecuencia absoluta. El intervalo es 18-22 y su punto 
medio es 20 

5. A 

La puntuación 17 se encuentra en el intervalo 13-17. 

 

X ni na 

28-32   65 400 

23-27   70 335 

18-22 160 265 

13-17  50 105 

8-12  55 55 
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6. A 

 

X ni na 

28-32   65 400 

23-27   70 335 

18-22 160 265 

13-17  50 105 

8-12  55 55 
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8. A 
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10. C 
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11. A 
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12. B 

            5,17
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13. C 

14. A 

 
Tratamiento 

Mejoría clínica 
 

3,0
200

60
)SílTconductua(P   

Sí No 

Cognitivo 40 25 65 

Conductual 60 10 70 

Farmacológico 50 15 65 

 150 50 200 

 

 

15. C 

50,0
200/50

200/25

)No(P

)NoTcognitivo(P
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
  

16. B 

17. A 

X f(x) Xf(x) 

4 0,1 0,4 

3 0,3 0,9 

2 0,4 0,8 

1 0,2 0,2 

  
2,3 

  3,2xf·xμ   
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18. C 

X f(x) F(x) 

4 0,1 1 

3 0,3 0,9 

2 0,4 0,6 

1 0,2 0,2 

 

19. C 

p=0,30   1503,08497,01)4(F1)5X(P1)5X(P    

El valor de F(4) se busca en la Tabla II, y es el valor de la intersección de la fila n=10, x=4 con la columna 
p=0,30. 
 

20. C 
P33  de una distribución normal tipificada vale -0,44 (Tablas III) 

P33  de una distribución normal con 100X   y 15σ   vale: 

  40,9310015·44,0XμσzX   

 
21. B 

  90,00641,21XP   (Tabla V para 14 g.l.) 

    10,090,010641,21XP10641,21XP   

22. C 
Una variable que sigue una distribución t de Student puede tomar, independientemente de los grados de 
libertad, valores positivos y negativos y el cero 

 
23. B 
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24. A 
n=121 (Aproximación de la distribución t de Student a la normal) 
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25. C 

4,234,122EXL6,204,122EXL maxsmaxi   
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